6 1. CURVAS PLANAS

[A] = 1, es decir, A = exp(2v/—170), 6 € R. Como z > Z es una simetria,
las isometrias de determinante —1 son de la forma z — AZ, con |A| = 1.
Notemos que si A € C es arbitrario, si bien z — Az no es una isometria, si
que respeta angulos (es una homotecia compuesta con una rotacion) y se
dice que es una aplicacién conforme.

Teorema 1.1.2. Sea f : R™O una isometria. Entonces f es la composi-
cion de una traslacion y una aplicacion ortogonal.

Demostracion. Sea u := —f(0). Entonces, g := 7, o f es una isometria
para la que g(0) = 0. Como las aplicaciones ortogonales son las isometrias
lineales, basta ver que g es lineal.

Sean vq, vy € R™. Recordemos que

(vr vy ke £ Ivalo—Ive = valy _ d(v,0)° + d(v2,00~d(v1, va)*
1, V2 2 2 .

La condiciéon de isometria implica que

g(v1),9(v2)) = (vi,va)

En particular,

lg(vi +v2) = g(vi) = g(va)ll3 = lg(vi + v2)l3 — 2g(vi + va), 9(v1))



